v

NHBECTUIIHOHHBIEC PEIICHUSA HA OCHOBE
NPV
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' CoxepxaHue

* NPV 1 e€ KOHKYpPEHTHI.

* PBP - nepuvopg okynaemocTw.

* Book rate of return

* IRR - BHYyTpeHHAA HoOpMa npubbInu.
- HopmupoBaHue kanutana.

MY owmAT



' NPV niepeBof IEHEXKHBIX CYMM

Kaabl BO3SMOXXHbI MEeTO4 O OLIeHKU
NPOEKTOB BO3OENUCTBYET HA AEHEXHbIN
NOTOK KOMMaHWM cnegyoLwmm obpasom

Hanuauoct MHBECTULIMOHHEBI
HNuBecTunnoHHa . e
v
BO3MOXXHOCTD dupma bl 7 (bunaHCcOBBIE
(peanbHbIH AJIBIGI;HEITI/IB aByaphl)
aKTHB) Biout 4. AKITMOHEPHI
b BBIILIATDI BKJIAIBIBAIOT
KaIrmuTanl AUBUICHTIA KaImuTa JUisa ceos
aKIoOHEpam

MY owmAT



OKynnaeMoCThb

* [lepnoa okynaemMoCTu NpoekKTa - YNCIOo JET, KOTopoe
TpebyeTcsa npexae, YeM COBOKYIMHbIN NMpeackasaHHbIN
NOTOK HANM4YHOCTU CpaBHAETCA C HavasribHbIMU
n3gepxxkamm.

° npaBI/IJ'IO OKyNnaemMocCTU rmacut, 4HTO MNPUHNMAKOTCH
TOJIbKO T€ NMPOEKTbl, OKYNaeMOCTb KOTOPbIX BMNCbIBAETCH
B XKeJlaeéMbl€ BPEMEHHbIE PaAMKWN.

« OTOT MeToq He COBCEM BEPEH, Nnpexae Bcero, NnoTomy
4YTO UFHOPUPYET MOTOKM HANMM4YHOCTU CrieadyoLLero roga
N TEKYLLYK CTOMMOCTb ByayLimMx NOTOKOB HAaNU4YHOCTH.

MY owmAT




' Book Rate ot moxona

Book Rate of Return - cpegHun goxon, AENEHHbIN HA
CpeAHIOK OCTaTOYHYHO CTOMMOCTbL OCHOBHOIO KanuTarna B
TeYeHne cpoKa peanusauum npoekrta. Takke
Ha3blBaeMbIW DyXrariTepckum y4eToM CTaBKU OoXoA4a.

book income

Book rate of return =
book assets

MeHemkepbl peaKo UCNONb3YyHT 3TOT HOPMaTUB AJIs
NPUHATMA pelleHns. KOMNOHEHTbI OTpakatoT Hamnor v
pacyeTHble JaHHblE, a HE PbIHOYHbIE CTOMMOCTU UMK
MOTOKN HaNMUYyHOCTM.

MY owmAT



[Tpnmep
VccnegyuTte Tpu npoekTa, u obpatute BHUMaHME Ha
OLLUNOKY, KOTOPYO Mbl caenanu obl, eCnu Mbl HacTanBanu
TOSTIbKO Ha MPUHATUN MPOEKTOB C NEPUNOLOM
OKynaemMoCTU 2 roga nnu MeHbLue.

OKynnaeMoCThb

[MpoekT Co Ci C- Cs [Mepwvon NPV@10%
OKynaemMocCTH
A -2000 | 500 500 5000 3 +2.624
B -2000 | 500 | 1800 0 2 -58
C -2000 | 1800 | 500 0 2 +50
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' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

[Tpnmep
Bbl MOXeTe KynnTb CBEPXHOBLIN CBEPXMOLLHbIM CTAHOK
3a $ 4,000. MuBecTuLMA Npon3BeaeT AeHEXHbIA NOTOK B

$ 2,000, n $ 4,000 B TE4EHME OBYX €T,
cooTBeTcTBeHHO. KakoB IRR aton nusectnumn?

NPV = —4,000 + 220 _ 4,000 _=0
(1+IRR)  (1+IRR)

IRR =28.08%

MY owmAT



' BHyTpeHHSsI HOpMa IpUObLIN

2500
2000 -
1500
1000

500 -

NPV (,000s)

-500
-1000 7
-1500 7
-2000 -

yyeTHada ctaBKa (%)

MYOuGTT



' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

 JloBywka 1 - KpegntoBaHue nnn 3ammcresoBaHue?

* C HeKoTOopbIMM MOTOKaMU HANIMYHOCTU (KaK OTMEYEHO
Hxke) NPV npoekTa yBennyumBaeTt yBenuyeHne y4eTHOU
CTaBKW. OTO NPOTUBOPEUNUT HOPMAIIbHbIM OTHOLLUEHUAM
mexay NPV 1 y4yeTHbIMKU cTaBkamu.

Co C, c . IRR NPV@10%

+1.000 | -3.600 | -4.320 | -1.728 | +20% -0.75

MY owmAT



' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

« JloBywka 1 - KpeautoBaHue unm 3anmcresoBaHne?

* C HeKOTOpPbLIMU NOTOKAMW HANMUYHOCTU (Kak oTMedeHO Huxke) NPV
NpoeKTa yBenmunBaeT YBeNnuyeHue y4eTHOU CTaBKu. ITO

NPOTUBOPEYNT HOpMarbHbIM OTHOLWEeHNAM Mmexay NPV n yyeTHbiMun
CTaBKaMW.

NPV

Y4yeTHas
CTaBKa

MY owmAT



' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

JloByLwika 2 - crioXxHble cTaBkn goxoaa

* HekoTopble NOTOKN HANMMYHOCTU MOTYT
nponssogntb NPV = 0 npu gByx pasnnyHbIX
YYETHLIX CTaBKax.

- Crneaoyrowmm noTok HaNMYHOCTMN NPOU3BOAUT
NPV =0 n npu (-50) % v npn 15.2 %.

Co Ci C. Cs C. Cs Cs




BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

JloByLlKa 2 - cCnoXHble CTaBkM goxoaa

HekoTopble NOTOKN HanU4yHocTu MoryT npoussoanTte NPV = 0 npu goByx

pa3/invHbIX YHETHbIX CTaBKax.

15.2 %.

Cnegyrowmm notok HannyHoctn npoussogmnt NPV = 0 u npu (-50) % v npwu

NPV

1000

500

0

-500

-1000

/RR=15.2%

YyeTHasa
\ CTaBKa

IRR=-50%

MYOuGTT




' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

JloBywika 3 - B3aMMHO UCKNO4YaloLne NpoeKThl
* |IRR nHorga nrHopupyet BennynHy npoekTa.
« Cnenyowinm gsa npoekTta UnmiCTpupyroT aTy

npoobnemy.
MpoekT Co C. IRR NPV@10%
E -10.000 +20.000 100 +8.182
F -20.000 +35.000 75 +11.818
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' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

JloBywika 4 - npegnonoXeHne o CTPYKTYpe CPOKOB

* Mbl cynTaem, YTo y4EeTHbIE CTAaBKN SABMSAKOTCS
YCTONYNBbLIMUM B TEYEHME CPOKa NPOEKTa.

« OTO NpeanonoXXeHne nogpasymMeBaeT, YTo BCe
dooHAbl NOBTOPHO BrnoXeHbl B IRR.

* OTO - NOXHOE NPeanosioXKeHune.

MY owmAT



' BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

Boluncnenne IRR MoxeT ObITb TpygoeMKon
3agadven. K cyacTtblo, 3TOT pacyeT MOXHO
aBToMaTtusnpoBaTb. ObpaTtuTe BHMMaAHNE
Ha npeabiaywmn npumep.

MY owmAT



BHyTpeHHsI9 HOpMa IPHUOBLIM

BbluncneHne BHyTpeHHeEN HOpMbI NMpnbbinn (IRR) MmoxeT ObITb
TpyooOEMKOWN 3agaden. K cHacTbio, 3TO pacyeT MOXHO
aBTOMaTm3npoBaTb. ObpaTUTE BHUMAHWE Ha NpeablayLnn npumenp.

HP-10B EL-733A BAII Plus
-350,000 CFj -350,000 CFi CF
16,000 CFj 16,000 CFfi 2nd {CLR Work}
16,000 CFj 16,000 CFi -350,000 ENTER
466,000 CFj 466,000 CFi 16,000 ENTER
{IRR/YR} IRR 16,000 ENTER
466,000 ENTER
IRR CPT

Pesynbsrar IRR=12.96

MY owmAT




' Hnekc 10X0OHOCTHU

» Korga pecypchbl orpaHnyeHbl, MHOEKC
noxogHocTu (Pl) obecrnevnBaeT MHCTPYMEHT O
oTOOpa cpean pasnnYHbIX MPOEKTHbIX
KOMOMHaUUn n anetepHatue. Habop
OrpaHNYeHHbIX PECYPCOB M MPOEKTOB MOXET
BblAaBaTb pa3finyHble KOMOUHaLUUN.

« Camoe BbICOKOE B3BeLLEHHOE cpeaHee yncno Pl
MOXET NnojcKasaTb, Kakon MPOEKT BblIOpaTh.

MY owmAT



' Hnekc 10X0OHOCTHU

NPV

MHBECTUIIUU

Hanekc T0XOIHOCTH=
* [lpumep

* Mbl umeem Tonbko $ 300,000 Ang nHBECTULUN.
Y10 MbI BbIBMpaem?

[MpoekT NPV NHBecTnumnm Pl
A 230,000 200,000 1.15
B 141,250 125,000 1.13
C 194,250 175,000 1.11
D 162,000 150,000 1.08

MY owmAT



' Hnekc 10X0OHOCTHU

"Ipnmep - NnpogosmKeHmne
[poekT NPV NHBecTnumn Pl
A 230,000 200,000 1.15
B 141,250 125,000 1.13
C 194,250 175,000 1.11
D 162,000 150,000 1.08

BI)I6epI/ITe IIPOCKTBI C CaMbIM BbICOKHMM B3BCIIICHHBIM

cpeanuMm Pl
1.13(125)  1.08(150)  1.0(25)

WAPI (BD)= ~1.09
(300) (300)  (300)

MY owmAT



' Hnekc 10X0OHOCTHU

"Ipnmep - NpoaoIKeHMe
[poekT NPV NHBecTnumn Pl
A 230,000 200,000 1.15
B 141,250 125,000 1.13
C 194,250 175,000 1.11
D 162,000 150,000 1.08

Br10epuTe NpoeKThl C CAMBbIM BBICOKHMM B3BEIIICHHBIM
cpeanuMm Pl

WAPI (BD) = 1.09
WAPI (A) =1.10
WAPI (BC) = 1.12

MY owmAT



' JIMHErHOE TPOTrPaAMMUPOBAHKE

* MakcMMmnanpymTe NOTOKU
HanndHoctu, nunn NPV

* MMHUMN3NpPyYNTE 3aTpaThbl

[Mpnmep
Max NPV=21Xn+16Xb+12Xc+Xd

[Ipu ycimoBun

10Xa+5Xb+5Xc+0Xd <10
-30Xa-5Xb-5Xc-40Xd <12
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